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PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA
Gabinete de Segurança Ins�tucional da Presidência da República

Secretaria-Execu�va 
 

 
                   OFÍCIO Nº 7/2023/ASS/SE/GSI/PR

    Brasília, 31 de maio de 2023.      

Ao Senhor
DEPUTADO FEDERAL LUCIANO BIVAR - PRIMEIRO SECRETÁRIO
Câmara dos Deputados - Palácio do Congresso Nacional- Praça dos Três Poderes
Brasília - DF
CEP 70160-900

 

Assunto: Requerimento de Informação.
 

Senhor Primeiro Secretário,

 

1     Cumprimentando-o cordialmente passo a tratar do Requerimento de Informação nº
551/2023 da Sra Deputada Federal Adriana Ventura e outros, encaminhado a este Gabinete de Segurança
Ins�tucional, versando sobre o sigilo imposto ao registro de visitas do Palácio do Alvorada a par�r de 1º
de janeiro de 2023.

2     Sobre o assunto, encaminho documento anexo, contendo as informações solicitadas no
requerimento supracitado.

3     Ademais, coloco-me à disposição para esclarecimentos adicionais de acordo com o previsto
na Lei 12.527/11, Lei de Acesso a Informação, novos enunciados da CGU e Parecer sobre Acesso a
Informação da CGU de fevereiro de 2023.

                        Atenciosamente ,

 

General de Divisão IVAN DE SOUSA CORRÊA FILHO
Secretário Execu�vo

Documento assinado eletronicamente por Ivan de Sousa Corrêa Filho, Secretário(a)-Execu�vo(a),
em 30/05/2023, às 18:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º,
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade do documento pode ser conferida informando o código verificador 4298229 e o código
CRC 37FA6C61 no site:
https://super.presidencia.gov.br/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm
https://super.presidencia.gov.br/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

        Primeira-Secretaria 

 

 

Ofício 1ªSec/RI/E/nº 102 

 

Brasília, 27 de abril de 2023. 

 

- NOTA: os Requerimentos de Informação, quando de autorias diferentes, devem ser 
respondidos separadamente. 
/DFO 

 

 
 

A Sua Excelência o Senhor 
RICARDO CAPPELLI 
Ministro de Estado do Gabinete de Segurança Institucional da Presidência da República 
 
Assunto: Requerimento de Informação 
 
 

Senhor Ministro, 
 
 

Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, encaminho a 
Vossa Excelência cópia(s) do(s) seguinte(s) Requerimento(s) de Informação:  

 

PROPOSIÇÃO AUTOR 
Requerimento de Informação nº 551/2023 Deputada Adriana Ventura e outros 

 
Por oportuno, solicito, na eventualidade de a informação requerida 

ser de natureza sigilosa, seja enviada também cópia da decisão de classificação proferida 
pela autoridade competente, ou termo equivalente, contendo todos os elementos elencados 
no art. 28 da Lei nº 12.527/2011 (Lei de Acesso à Informação), ou, caso se trate de outras 
hipóteses legais de sigilo, seja mencionado expressamente o dispositivo legal que 
fundamenta o sigilo. Em qualquer caso, solicito ainda que os documentos sigilosos estejam 
acondicionados em invólucro lacrado e rubricado, com indicação ostensiva do grau ou 
espécie de sigilo. 
 

Atenciosamente, 

 

 
Deputado LUCIANO BIVAR 

Primeiro-Secretário 

Documento assinado por: Dep. LUCIANO BIVAR

Selo digital de segurança: 2023-LPVF-SXZV-CJNO-AIYC
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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº       , DE 2023

(Da Sra. Adriana Ventura e outros)

 

Requer  informações  adicionais  ao

Ministro  do  Gabinete  de  Segurança

Institucional da Presidência da República

sobre  o  sigilo  imposto  ao  registro  de

visitas do Palácio do Alvorada a partir de

1º de janeiro de 2023. 

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos

115,  I,  e  116 do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  solicitamos  a

Vossa  Excelência  que  seja  encaminhado  ao  Senhor Ministro  do  Gabinete  de

Segurança  Institucional  da  Presidência  da  República-GSI,  Sr.  Marco  Edson

Gonçalves Dias, o presente Requerimento de Informação, cuja finalidade é obter

esclarecimentos  sobre  o  sigilo  imposto  ao  registro  de  visitas  do  Palácio  do

Alvorada a partir de 1º de janeiro de 2023.

Com o intento de orientar a requisição ora formulada, solicitamos que sejam

respondidas as demandas que seguem, sem prejuízo do fornecimento de outras

informações que o GSI reconhecer como importantes para a compreensão dos

fatos:

1) De acordo com enunciado nº2/20231, divulgado pela Controladoria Geral da

União-CGU no dia 03/02/2023, “os registros de entrada e saída de pessoas

em residências oficiais do Presidente e do Vice-presidente da República

são  informações  que  devem  ser  protegidas  por  revelarem  aspectos  da

intimidade e vida privada das autoridades públicas e de seus familiares,

salvo se tais registros disserem respeito a agendas oficiais, as quais
têm como regra a publicidade, ou se referirem a agentes privados que
estejam representando interesses junto à Administração Pública”. Por

qual motivo o GSI entendeu, em desacordo com o estabelecido pela CGU,

que indistintamente todos os registros de entrada e saída de pessoas do

Palácio do Alvorada seriam de acesso restrito?

2) Quais foram as agendas oficiais realizadas pelo presidente Lula no Palácio

da Alvorada desde 1º de janeiro de 2023? Favor listar a data das reuniões,

1 Acessado em https://www.gov.br/cgu/pt-br/assuntos/noticias/2023/02/cgu-

conclui-revisao-dos-sigilos-impostos-a-documentos-de-acesso-

publico/NOVOSENUNCIADOSLAICGU2_9.54.pdf/view no dia 23/03/2023. *C
D2

36
17

96
59
60
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Adriana Ventura e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD236179659600
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os assuntos tratados e o nome das pessoas que se encontraram com o

presidente nessas agendas oficiais.  

3) Quais foram as audiências realizadas pelo presidente Lula no Palácio da

Alvorada com representantes de interesse desde 1º de janeiro de 2023?

Favor  listar  as  datas  e  os  participantes  da  audiência,  bem  como  os

assuntos tratados.

JUSTIFICATIVA

A  Lei  de  Acesso  à  Informação  (Lei  12.527/2011)  foi  criada  para

institucionalizar o princípio de que o sigilo a informações públicas deve ser sempre

a exceção, e não a regra. O caso da negativa ao pedido de acesso à informação

pelo jornal Poder3602 é um exemplo notório do mau uso da Lei, tanto criticado pelo

presidente Lula enquanto este estava em campanha. 

De acordo com a reportagem, o GSI teria negado ao Poder360 o acesso a
todos os registros de visitas do Palácio do Alvorada a partir de 1º de janeiro de

2023,  sob a justificativa de  que tais  informações  poderiam colocar  em risco  a

segurança do presidente e vice-presidente da República e respectivos cônjuges e

filhos. No entanto, conforme orientação da CGU, as informações relacionadas a

agendas  oficiais  e  a  audiências  realizadas  com  representantes  de  interesse

realizadas são públicas. Não é crível que o Presidente Lula, desde 1º de janeiro de

2023,  não  tenha  realizado  agendas  oficiais  ou  atendido  representantes  de

interesses no Palácio do Planalto. 

Na qualidade  de  deputados  federais,  cujo  papel  é  fiscalizar  os  atos  do

Poder Executivo – conforme previsão do Art. 49 da Constituição Federal de 1988,

solicitamos as informações acima discriminadas com o intuito de agregar insumos

que  permitam uma melhor  compreensão  da  negativa  do  acesso  à  informação

pública. 

Sala das Sessões, em 23 de fevereiro de 2023. 

 

Deputada Federal ADRIANA VENTURA (NOVO/SP)

2 Acessada em https://www.poder360.com.br/governo/gsi-impos-sigilo-no-

registro-de-visitas-do-alvorada-ate-2026/ no dia 23/03/2023. *C
D2
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Adriana Ventura e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD236179659600
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Requerimento de Informação
(Da Sra. Adriana Ventura)

 

 

Requer informações adicionais

ao Ministro do Gabinete de Segurança

Institucional da Presidência da República

sobre o sigilo imposto ao registro de visitas

do Palácio do Alvorada a partir de 1º de

janeiro de 2023. 

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD236179659600, nesta ordem:

 

 1  Dep. Adriana Ventura (NOVO/SP)

 2  Dep. Mauricio Marcon (PODE/RS)

 3  Dep. Marcel van Hattem (NOVO/RS)

 4  Dep. Luiz Lima (PL/RJ)

 5  Dep. Deltan Dallagnol (PODE/PR)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Adriana Ventura e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD236179659600
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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 551 

(Dep Fed Adriana Ventura - NOVO/SP, Dep Fed Marcel van Hattem - NOVO/SP, Dep Fed Luiz Lima - 

PL/RJ, Dep Fed Deltan Dallagnol - PODE/PR, Dep Fed Maurício Marcon - PODE/RS) 

 

 

Preliminarmente, cabe mencionar as atribuições da Secretaria de Segurança e Coordenação 

Presidencial, estabelecidas no art. 9º do Decreto nº 11.331/2023, com ênfase no disposto no inciso III, 

in verbis: 

 

Art. 9º À Secretaria de Segurança e Coordenação Presidencial compete: 

III - zelar, assegurado o exercício do poder de polícia:  

a) pela segurança pessoal do Presidente da República, do Vice-Presidente da 

República e de seus familiares e, quando determinado pelo Presidente da 

República, dos titulares dos órgãos essenciais da Presidência da República e de 

outras autoridades ou personalidades; e  

b) pela segurança dos palácios presidenciais e das residências do Presidente 

da República e do Vice-Presidente da República; 

 

Acerca do exposto, os requerentes apresentaram os seguintes questionamentos ao Ministro 

Chefe do Gabinete de Segurança Institucional: 

 

1. De acordo com enunciado nº 2/2023, divulgado pela Controladoria Geral da União-CGU no 

dia 03/02/2023, “os registros de entrada e saída de pessoas em residências oficiais do Presidente e do 
Vice-presidente da República são informações que devem ser protegidas por revelarem aspectos da 

intimidade e vida privada das autoridades públicas e de seus familiares, salvo se tais registros disserem 

respeito a agendas oficiais, as quais têm como regra a publicidade, ou se referirem a agentes privados 

que estejam representando interesses junto à Administração Pública”. Por qual motivo o GSI 

entendeu, em desacordo com o estabelecido pela CGU, que indistintamente todos os registros de 

entrada e saída de pessoas do Palácio do Alvorada seriam de acesso restrito?  

Resposta: Desde a divulgação do Enunciado nº 2/2023 da CGU, em 3 de fevereiro de 2023, a 

Secretaria de Segurança e Coordenação Presidencial (SCP) tem informado as planilhas de acesso de 

visitantes ao Palácio da Alvorada e a outras residências oficiais, que tenham participado de eventos 

oficiais, divulgados nas agendas do Presidente da República. 

Nesse sentido, a SCP não está em desacordo com o entendimento da CGU e vem cumprindo 

tal orientação.  

     

2. Quais foram as agendas oficiais realizadas pelo presidente Lula no Palácio da Alvorada 

desde 1º de janeiro de 2023? Favor listar a data das reuniões os assuntos tratados e o nome das 

pessoas que se encontraram com o presidente nessas agendas oficiais.   

                Resposta: Seguem as agendas oficiais que foram realizadas no Palácio da Alvorada. 
Destacamos que todas estas agendas foram disponibilizadas para o público em geral através do portal 
<https://www.gov.br/planalto/pt-br/acompanhe-o-planalto/agenda-do-presidente-da-republica-
lula/agenda-do-presidente-da-republica>: 

https://www.gov.br/planalto/pt-br/acompanhe-o-planalto/agenda-do-presidente-da-republica-lula/agenda-do-presidente-da-republica
https://www.gov.br/planalto/pt-br/acompanhe-o-planalto/agenda-do-presidente-da-republica-lula/agenda-do-presidente-da-republica
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17 de fevereiro de 2023: 
09h00 - Ministro da Secretaria de Relações Institucionais, Alexandre Padilha, e Ministro da Secretaria 
de Comunicação Social, Paulo Pimenta; 
09h30 - Ministro da Casa Civil, Rui Costa, Ministro da Fazenda, Fernando Haddad, e Ministro do 
Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome, Wellington Dias; e 
11h30 - Ministro da Agricultura e Pecuária, Carlos Fávaro. 
 
22 de fevereiro de 2023: 
15h00 - Ministro da Casa Civil, Rui Costa, Ministro dos Transportes, Renan Filho, Ministro da Integração 
e do Desenvolvimento Regional, Waldez Góes, Ministro das Cidades, Jader Filho, Ministro da Secretaria 
de Relações Institucionais, Alexandre Padilha, Ministro da Secretaria de Comunicação Social, Paulo 
Pimenta, e o Secretário-Executivo do Ministério da Fazenda, Gabriel Galípolo; e 
16h30 - Ministro da Casa Civil, Rui Costa, Ministro da Agricultura e Pecuária, Carlos Fávaro; Ministro do 
Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome, Wellington Dias; Ministro da 
Integração e do Desenvolvimento Regional, Waldez Góes; Ministro do Desenvolvimento Agrário e 
Agricultura Familiar, Paulo Teixeira; Ministro da Secretaria de Comunicação Social, Paulo Pimenta; e o 
Secretário-Executivo do Ministério da Fazenda, Gabriel Galípolo. 
 
27 de março de 2023: 
09h00 - Ministro da Secretaria de Relações Institucionais, Alexandre Padilha, Ministro da Secretaria de              
Comunicação Social, Paulo Pimenta, e Chefe do Gabinete Pessoal do Presidente da República, Marco 
Aurélio. 
 
28 de março de 2023: 
09h00 - Ministro da Secretaria-Geral, Márcio Macêdo, Ministro da Secretaria de Relações 
Institucionais, Alexandre Padilha, e Ministro da Secretaria de Comunicação Social, Paulo Pimenta; 
10h00 - Ministro das Relações Exteriores, Mauro Vieira, e Chefe do Cerimonial da Presidência da 
República do Gabinete Pessoal do Presidente da República, Fernando Igreja; 
11h30 - Ministro da Fazenda, Fernando Haddad, Ministro do Trabalho e Emprego, Luiz Marinho, 
Ministro da Previdência Social, Carlos Lupi, Ministro da Secretaria de Relações Institucionais, Alexandre 
Padilha, Secretária-Executiva da Casa Civil, Miriam Belchior, e Secretário-Executivo do Ministério da 
Fazenda, Gabriel Galípolo; 
15h00 - Deputada Federal Gleisi Hoffmann; e 
17h00 - Presidente do Senado Federal e do Congresso Nacional, Senador Rodrigo Pacheco, Ministro da 
Secretaria de Relações Institucionais, Alexandre Padilha, Líder do Governo no Congresso Nacional, 
Senador Randolfe Rodrigues, e Líder do Governo no Senado Federal, Senador Jaques Wagner. 
 
29 de março de 2023: 
09h00 - Ministro da Secretaria-Geral, Márcio Macêdo, e Ministro da Secretaria de Relações 
Institucionais, Alexandre Padilha; 
09h30 - Ministra da Gestão e Inovação em Serviços Públicos, Esther Dweck; 
11h30 - Ministra do Esporte, Ana Moser; 
15h00 - Ministro da Fazenda, Fernando Haddad, Ministra da Gestão e Inovação em Serviços Públicos, 
Esther Dweck, Secretária-Executiva da Casa Civil, Miriam Belchior, e a Deputada Federal Gleisi 
Hoffmann; e 
17h30 - Ministro da Defesa, José Múcio. 
 

       30 de março de 2023: 
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09h00 - Ministro da Secretaria-Geral, Márcio Macêdo; 
10h00 - Apresentação da taça da Copa do Mundo Feminina FIFA Austrália e Nova Zelândia 2023, e 
assinatura do decreto que cria a Estratégia Nacional para o Futebol Feminino; 
15h00 - Presidente da Petrobras, Jean Paul Prates; 
16h30 - Ministra do Planejamento e Orçamento, Simone Tebet, e Ministro da Secretaria-Geral, Márcio 
Macêdo; 
17h30 - Ministro dos Direitos Humanos e Cidadania, Silvio Almeida; e 
18h30 - Ministro da Casa Civil, Rui Costa, Ministra da Gestão e Inovação em Serviços Públicos, Esther 
Dweck, e Ministro da Secretaria de Relações Institucionais, Alexandre Padilha. 
 
31 de março de 2023: 
09h00 - Ministro da Secretaria-Geral, Márcio Macêdo, e Ministro da Secretaria de Relações 
Institucionais, Alexandre Padilha; 
10h00 - Telefonema com o Governador do Acre, Gladson Cameli; 

       10h30 - Advogado-Geral da União, Jorge Messias; 
11h00 - Ministro da Casa Civil, Rui Costa, e Ministro das Cidades, Jader Filho; 
15h00 - Ministro da Casa Civil, Rui Costa; e 
16h00 - Ministro do Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços, Vice-Presidente da República 
Geraldo Alckmin. 
 

       20 de abril de 2023: 
       15h00 - Telefonema com o Primeiro-Ministro do Canadá, Justin Trudeau. 

 
27 de abril 2023: 
10h00 - Ministro da Casa Civil, Rui Costa, Ministro da Justiça e Segurança Pública, Flávio Dino, Ministro 
da Secretaria-Geral, Márcio Macêdo, Ministro da Secretaria de Relações Institucionais, Alexandre 
Padilha, Ministro da Secretaria de Comunicação Social, Paulo Pimenta, Líder do Governo no Congresso 
Nacional, Senador Randolfe Rodrigues, Líder do Governo no Senado Federal, Senador Jaques Wagner, 
e Líder do Governo na Câmara dos Deputados, Deputado José Guimarães; 
12h30 - Telefonema com o Presidente da República Argentina, Alberto Fernández; 

       14h30 - Ministro da Casa Civil, Rui Costa, e Secretária-Executiva da Casa Civil, Miriam Belchior; 
15h00 - Ministro de Portos e Aeroportos, Márcio França, e Ministra da Gestão e Inovação em Serviços 
Públicos, Esther Dweck; e 
16h00 - Reunião com centrais sindicais, acompanhado do Ministro do Trabalho e Emprego, Luiz 
Marinho 
Participante(s): 
Ministro da Fazenda, Fernando Haddad; 

       Ministra do Planejamento e Orçamento, Simone Tebet; 
Ministra da Gestão e Inovação em Serviços Públicos, Esther Dweck; 
Ministro da Secretaria-Geral, Márcio Macêdo; 
Presidente da Central Única dos Trabalhadores (CUT), Sergio Nobre; 
Presidente da Força Sindical, Miguel Torres; 
Presidente da UGT - União Geral dos Trabalhadores, Ricardo Patah; 
Presidente da Central dos Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil (CTB), Adilson Araújo; 

 Presidente interino da Nova Central Sindical de Trabalhadores (NCST), Moacyr Roberto Tesch 
Auersvald; 
Presidente da Central dos Sindicatos Brasileiros (CSB), Antonio Neto; 
Presidente do Sindicato Nacional dos Aposentados, Pensionistas e Idosos, João Inocentini; e 
Assessor do Fórum das Centrais Sindicais, Clemente Ganz Lúcio. 
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02 de maio de 2023: 
09h00 - Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Arthur Lira;  
10h00 - Ministro da Casa Civil, Rui Costa, e Ministro da Secretaria de Relações Institucionais, 
Alexandre Padilha; e 
17h00 - Reunião com o Presidente da República Argentina, Alberto Fernández. 
 
24 de maio de 2023: 
09h00 - Telefonema com o Presidente da República Popular da China, Xi Jinping 
 
26 de maio de 2023: 
10h00 - Telefonema com o Presidente da Federação da Rússia, Vladimir Putin. 
 
30 de maio de 2023: 
20h30 - Jantar oferecido pelo Presidente da República e pela Senhora Janja Lula da Silva aos 
Presidentes dos países da América do Sul e cônjuges. 

 

3. Quais foram as audiências realizadas pelo presidente Lula no Palácio da Alvorada com 

representantes de interesse desde 1º de janeiro de 2023? Favor listar as datas e os participantes da 

audiência, bem como os assuntos tratados 

Resposta: Idem à resposta anterior. 

 

 


